



Дорогие члены общины, друзья и покровители!

Слово раввина

«הַחֹדֶשׁ הַזֶּה יִרְבֵּי עִמָּךְ» Когда наступает месяц адар, нужно радоваться вдвойне!». Вавилонский Талмуд (трактат Таанит 29а) говорит нам о том, что нужно радоваться в начале месяца Адар. Мы должны войти во временное пространство этого месяца с легким сердцем, т.е. настроиться на позитивное настроение, даже если нам этого совсем не хочется. А в этом году 5782 даже двойной адар - первый адар и второй адар - потому что мы в високосном году.

Поскольку месяцы еврейского года следуют лунному циклу, то есть они делятся от новолуния до новолуния, их продолжительность составляет 29 или 30 дней. В таком лунном году 354 дня, т. е. разница в одиннадцать дней по сравнению с солнечным годом с его 365 днями. Вот почему в среднем каждые три года добавляется дополнительный месяц, чтобы весенний праздник Песах не попал на зиму, осень или лето. Этот дополнительный месяц является первым месяцем Адара (Адар Ришон), который почти совпадает с февралем (начинается 3/4-го февраля).

Значит, мы должны быть радостными даже два месяца подряд? Это настоящий вызов, потому что мир вокруг нас выглядит совсем не лучшим образом: мы переживаем за наших близких в Украине и в России, в Германии мы еще даже не достигли пика омикронной волны, а захват заложников в синагоге Бет Исраэль в Колливилле (штат Техас) во время субботней службы 15-го января добавляет к нашим опасениям еще угрозу антисемитизма на политическом и общественном уровне. Очень легко впасть в депрессию, особенно когда общее уныние усугубляется личными заботами: болезнью, семейным горем, другими личными невзгодами. Так как же нам добиться оптимистичного настроения?

Раввин Нахман из Брацлава (1772–1810) был правнуком Баал-Шем-Това, основателя хасидизма в 18 веке, и его глубокие труды стали отправной точкой брацлавских хасидов. Он уделял много внимания грусти и отчаянию, и сегодня предполагают, что он страдал депрессией. Жизнерадостность и легкость отнюдь не были для него чем-то само собой разумеющимся, и, может быть, поэтому он подчеркивал:

«Великая заповедь всегда быть в радости и преодолевать себя, всеми силами отгонять печаль и черную горечь. (...) Потому что человеку свойственно тянуться к черной горечи и печали из-за обид и событий, которые нанесло им время. Каждый человек полон страданий, поэтому нужно с большей силой заставлять себя всегда быть в радости. (...) Нужно выделить определенный час в день, чтобы излить свое сердце и высказаться перед Богом, Благословенным, (...), а остаток дня должен быть в радости».

Важно не потеряться в гнетущих мыслях и страхах. Рабби Нахман предлагает не скрывать их и не отрицать, а дать им место в разговоре с Богом. Переполненному сердцу нужно место, чтобы высказать свои печали. Это также был еврейский способ восстановления сил на протяжении тысячелетий. Наша сила справиться со сложными требованиями жизни произрастает из надежды. Так будем мы всегда полны надежд.

Желаю вам месяца радости и надежды / раввин Ulrike Offenberг

Обзор месяца января

После отмены богослужений и общественных мероприятий из-за коронавируса первая встреча в январе после Хануки прошла с большим удовольствием. На первое шаббатнее богослужение после долгого перерыва собралось много членов общины. Мы стараемся, чтобы эти личные встречи проходили максимально осмотрительно, сохраняя при этом низкий риск заражения. В связи с текущим всплеском вируса «омикрон» мы будем также и в феврале проводить богослужения только для привитых или переболевших (2 G), без последующего кидуша. Пришлось обойтись без седера Ту-би-Шват 21-го января в его обычном виде, однако Ольга Герр и Любовь Песина с любовью приготовили пакеты, которые присутствующие смогли забрать с собой. В них были все ингредиенты для домашнего празднования Ту би-Шват: бутылочки белого и красного вина для четырех бокалов, меняющего цвет вина, фрукты и орехи, небольшая хала, испеченная Любой, и лист с благословениями и текстами на русском языке. Спасибо Люба и Ольга!



Еврейская жизнь в феврале

День рождения общины: нам 25!

18-го февраля 1997 года, впервые после Шоа, вг. Хамельне была создана еврейская община. С ее созданием был решительно взят курс на возрождение еврейской жизни в Хамельне. Как представители общины мы заняли одно из важных мест в религиозном, культурном и социальном ландшафте города.

Из небольшой группы наша община превратилась за эти годы в общину численностью более 200 членов, людей семи различных национальностей. Многообразие общины можно увидеть и по возрастным критериям. У нас можно встретить людей от новорожденного до человека преклонного возраста. Община является местом разнообразных встреч и объединяет людей высокой активности. Двадцать пять лет назад встретились незнакомые друг другу люди, приехавшие из разных стран и культур – сегодня все они стали одной большой семьей.



Предварительное сообщение о праздновании Песах

За последние два года многие члены общины соскучились за нашими пасхальными седерами. Вечер с чтением Агады, обогащенный песнями и биографическими рассказами о нашем собственном приобретении свободы, плюс символическая праздничная трапеза всегда были изюминкой нашего еврейского года. Взвешивая все плюсы и минусы проведения такого мероприятия в закрытом помещении правление общины решило в этом году снова провести пасхальный седер. В связи со сложившейся ситуацией количество людей будет ограничено (не более 30 человек). Если желающих будет больше, мы проведем второй седер. Оба седера будут идентичны ми, и вести их будет раввин Offenberg. Для того, чтобы иметь возможность оценить число желающих и затраты для проведения седера, мы просим вас предоставить ответы на следующие вопросы до конца февраля:

- o Я хотел бы присутствовать на первом седере в пятницу, 15 апреля 2022 г., с таким то к-чеством людей ____
- o Я хотел бы посетить второй седер в субботу, 16 апреля 2022 года, с таким то к-чеством людей ____
- o Я хотел бы посетить седер с таким то к-чеством людей ____, всё равно в первый или во второй вечер.

После получения предварительной регистрации мы посмотрим, сможем ли мы провести два седера. Если предпочтения распределятся неравномерно, будет проведена жеребьевка относительно того, какие семьи смогут участвовать в первом седере, а какие во втором. Спасибо за сотрудничество.



Пожертвования – Цедака

Мы хотели бы поблагодарить членов общины и друзей, которые поддерживают жизнь общины своими щедрыми жертвованиями. Мы говорим спасибо: Nani и Austin Beutel (Канада) за их щедрое пожертвование, Юлии Берковской, евангелической -реформистской общине, семье Овсевич, Ute Niedert и семье Dohme.

Да будут благословенны все, кто внес свои щедрые жертвования.

Скорейшего выздоровления

Кто благословил наших отцов Авраама, Ицхака и Якова, а также наших матерей, Сару, Ривку, Рахиль и Лейу, пошли также благословение и исцеление всем нашим больным. Пусть они будут благословлены терпением и силой сердца, и пусть они наслаждаются полным выздоровлением тела и ума.

Годовщина смерти в феврале

Анна Райк	12.02.2000 / 6. Адар I 5760
Владимир Легков	7.02.2003 / 6. Адар I 5763
Давид Закс 3.02.	2008 / 30. Шват 5768
Михаил Лазер	5.02.2012 / 12. Шват 5772
Адель Гуревич	4.02.2019 / 30. Шват 5779

Да будет сохранение памяти о наших умерших благословением для нас. Каддиш мы прочтем на наших богослужениях вместе с родственниками. Поминальные свечи можно приобрести в бюро общины за небольшую плату.



Шалом

Ваше правление

Программа на Февраль 2022 • Шват–Адар I 5782

Время работы бюро: понедельник–пятница, 9:00–17:00

Среда 2. 2.	18:00	Урок к главе Торы «Трума», через «Zoom»
Понедельник, 7.2.	18:00	«Хаим&Хая». Жизненный цикл в иудаизме и исламе с раввином Offenberг и иманом A.Reimann, через «Zoom»
Среда 9. 2.	18:00	Урок к главе Торы «Тецаве», через «Zoom»
	17:30	Каббалат шаббат
Суббота, 12.2.	10:00	Шахарит
	12:30	Занятия детской группы
Среда, 16.2.	18:00	Урок к главе Торы «Ки Тисса», через «Zoom»
Среда, 23.2.	18:00	Урок к главе Торы «Шекалим», через «Zoom»
Пятница, 25.2.	17:30	Каббалат шаббат
Суббота, 26.2.	10:00	Шахарит
	12:30	Занятия детской группы

Мероприятия вне общины

Четверг, 3. 2.	18:00	Путешествие во времени по еврейскому году. Раввин Offenberг рассказывает об еврейском календаре и месяце адар I, совместно с обществом «Встречи христиан и евреев», Нижняя Саксония, через «Zoom»
Четверг, 17. 2.	18:00	Диалог о Библии в цифровом режиме. Раввин Offenberг Dr. Katrin Großmann. Беседа о книге «Шмот» (Исход), Совместно с обществом «Встречи христиан и евреев», Нижняя Саксония, через «Zoom»

Российский

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.JGHRreform.org • Email: jgh@jghreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: racheldohme@jghreform.org